

1974 (XVIII). Предложения государств-членов Организации Объединенных Наций о предоставлении жителям несамоуправляющихся территорий возможностей получения образования и профессиональной подготовки

*Генеральная Ассамблея,*

ссылаясь на свою резолюцию 1514 (XV) от 14 декабря 1960 г., содержащую Декларацию о предоставлении независимости колониальным странам и народам,

признавая важность оказания помощи колониальным странам и народам в области общего и специального образования,

рассмотрев доклад Генерального Секретаря о возможностях получения образования и профессиональной подготовки, предлагаемых государствами-членами Организации жителям несамоуправляющихся территорий в соответствии с резолюцией 845 (IX) Генеральной Ассамблеи от 22 ноября 1954 года<sup>22</sup>,

1. принимает к сведению доклад Генерального Секретаря о возможностях получения образования и профессиональной подготовки, предлагаемых государствами-членами Организации жителям несамоуправляющихся территорий;

2. подтверждает свою резолюцию 1849 (XVII) от 19 декабря 1962 года;

3. настоятельно призывает государства, состоящие членами Организации, и в дальнейшем предлагать жителям несамоуправляющихся территорий стипендии на образование;

4. просит государства, состоящие членами Организации, которые предлагают стипендии, учитывать необходимость сообщения полной информации о предлагаемых стипендиях, а также, по мере возможности, необходимость оплаты путевых расходов будущих студентов;

5. просит еще раз соответствующих членов Организации, управляющих территориями, принять все необходимые меры к тому, чтобы все стипендии и возможности получения профессиональной подготовки, предлагаемые государствами-членами Организации, были использованы жителями несамоуправляющихся территорий, и оказывать эффективное содействие тем лицам, которые прошли или получали стипендии на образование или

специальную подготовку, в особенности в отношении облегчения им путевых формальностей;

6. предлагает Генеральному Секретарю представить Генеральной Ассамблее на девятнадцатой сессии доклад о проведении в жизнь настоящей резолюции;

7. обращает внимание Специального комитета по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам на настоящую резолюцию.

*1281-е пленарное заседание,  
16 декабря 1963 года*

1979 (XVIII). Вопрос о Юго-Западной Африке

*Генеральная Ассамблея,*

рассмотрев вопрос о Юго-Западной Африке,

руководствуясь Декларацией о предоставлении независимости колониальным странам и народам, содержащейся в резолюции 1514 (XV) Генеральной Ассамблеи от 14 декабря 1960 года,

ссылаясь на свою резолюцию 1899 (XVIII) от 13 ноября 1963 г., в частности на пункты 5б, 5с и б этой резолюции,

рассмотрев доклад Генерального Секретаря от 2 декабря 1963 года<sup>23</sup>,

считая, что ответ правительства Южно-Африканской Республики на письмо Генерального Секретаря, воспроизведенное в указанном докладе, свидетельствует о том, что Южная Африка упорно продолжает отказываться от сотрудничества с Организацией Объединенных Наций в отношении Юго-Западной Африки,

считая далее, что ситуация, существующая в Юго-Западной Африке, серьезно подрывает международный мир и безопасность,

1. осуждает правительство Южно-Африканской Республики за его отказ сотрудничать с Организацией Объединенных Наций в проведении в жизнь Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам и за невыполнение им резолюций Генеральной Ассамблеи, относящихся к Юго-Западной Африке,

2. просит Совет Безопасности рассмотреть критическое положение, существующее в Юго-Западной Африке.

*1284-е пленарное заседание,  
17 декабря 1963 года*

<sup>22</sup> Там же, документы A/5548 и Add.1.

<sup>23</sup> Там же, пункт 55 повестки дня, документ A/5634.